
 
 
 

Nr. 29    Freitag, 17.07.2009 
 
 

 
Einladung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung 

am Montag, 20. Juli 2009 um 20:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 

 
 
Tagesordnung: 
 

1. Feststellung von Hinderungsgründen nach § 29 Abs. 5 GemO für die am 07. 
Juni 2009 gewählten Gemeinderäte 

2. Einsetzung und Verpflichtung des neuen Gemeinderates 
3. Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters  
4. Wahl der Vertreter in die Verbandsversammlung  
5. Wahl der Vertreter in den paritätischen Kindergartenausschuss  
6. Bestimmung der Vertreter im Partnerschaftsausschuss 
7. Bürgerfragestunde 
8. Ausbau der Leerrohrtrasse für ein künftiges DSL  
9. Protokollkontrolle /Bekanntgaben 
10. Verschiedenes 

 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
Zu der öffentlichen Sitzung sind Zuhörer herzlich eingeladen. 
 
Vor Beginn der Gemeinderatssitzung findet um 19:30 Uhr im Sitzungssaal die 
Blutspenderehrung statt. 
 
 

 
 

Unter dem Motto  
„Deine Meinung zählt“ 

 
veranstaltet der Kreisjugendring gemeinsam mit der Gemeinde Ebenweiler ein 
Jugendhearing.  
Zu dieser Veranstaltung sind alle Jugendlichen ab 10 Jahren aus der Gemeinde 
Ebenweiler geladen.  



In lockerer Atmosphäre werden die Ergebnisse der Jugendbefragung vorgestellt und 
über Veränderungen und Lösungen unter Mitwirkung der Jugendlichen diskutiert. 
 
Die Veranstaltung findet am  
 

Freitag den 17.07.2009 von 15:30 Uhr bis 18:00 Uhr im Sonnenhof 
 
statt.  
Die Projektgruppe freut sich auf euer Kommen! 
 
 
Fundsachen 

� Beim US-Car Treffen wurde eine Damenarmbanduhr gefunden 
� Beim Dorfplatz wurde ein Sportbeutel gefunden. 

Die Verlierer können die Gegenstände auf dem Rathaus abholen. 
 
 
GRUNDSCHULE EBENWEILER 
 - Neues aus der Grundschule -  
 
Das Schuljahr geht zu Ende. Bevor alle Schülerinnen und Schüler in die ersehnten 
Ferien starten werden wir in der letzten Schulwoche unsere Projekttage (vom  21. – 
23. Juli) haben. Obwohl in der Elternumfrage die allermeisten Eltern mit den 
räumlichen Gegebenheiten an unserer Schule sehr zufrieden waren, haben wir uns 
das Thema „Wir gestalten unsere Schule schöner“ vorgenommen. Die 
aufgemalten Hüpfspiele auf dem Pausenhof benötigen dringend eine Auffrischung, 
ebenso wollen wir neue Pausenspiele mit den Schülern selbst herstellen und damit 
unser Angebot für die Spielpause erweitern. Die Toiletten für die Mädchen und 
Jungen sind auch bei uns nicht besonders einladend und sollen durch eine neue 
Gestaltung ansprechender werden. Auch die geplante Kletterwand wird bis dahin 
fertig sein und kann getestet werden. 
Die Ergebnisse unserer Arbeit wollen wir allen Eltern und Freunden der Grundschule 
präsentieren. 
Am Freitag, den 24. Juli sind die Türen der Schule von 15 – 17 Uhr geöffnet.  
Die Grundschule und der Förderverein der Grundschule lädt alle Eltern, Schüler 
und Freunde der Schule recht herzlich ein. Neben der Möglichkeit, die neuen Spiele 
auszuprobieren werden wir einen Sponsorenlauf organisieren. Dabei werden 
unsere Schüler für die Schule laufen. Wir starten um 15.30 Uhr die 500 m-Runden 
um die Schule. Für jede gelaufene Runde bekommen die Läufer einen gewissen 
Geldbetrag, den sie im Vorfeld mit ihren selbstgesuchten Sponsoren vereinbart 
haben. Die Kinder und natürlich auch ehemalige Schüler oder  Erwachsene, dürfen 
jeder nach Lust und Können laufen. Es darf auch "gewalkt" werden!!! 
Jede Runde zählt, denn der Erlös kommt zur Hälfte krebskranken Kindern und zur 
anderen Hälfte dem Förderverein unserer Schule zu Gute, der das Geld zu 100% in 
Anschaffungen oder Events für unsere Schulkinder umlegt. Wir haben vor größere 
Tore für unser Fußballfeld anzuschaffen. 
Natürlich ist an diesem Nachmittag auch wieder für das leibliche Wohl gesorgt. In der 
„Cafeteria“ neben der Schulküche werden köstliche Kuchen und Getränke 
angeboten. 
Wir freuen uns auf ihr Kommen. 
 



Schulleitung und Förderverein der Grundschule 
 
 
Broschüre „Schön- und Schlecht-Wetter-Tipps in Oberschwaben“ liegt auf dem 

Rathaus zur Abholung bereit.  
Mit der Broschüre „Schön- und Schlecht-Wetter-Tipps in Oberschwaben“  
präsentieren das Land Baden-Württemberg und die Verkehrsverbünde bodo, DING 
und naldo viele interessante Ausflugsziele in dieser Region, ergänzt um 
Informationen zu Tarif und Fahrplan für eine umweltfreundliche Anreise mit Bus und 
Bahn. 
 
 
 
SOMMERZEIT   -    FERIENZEIT    -     URLAUBSZEIT    -    AUSFLUGSZEIT 
 

Personalausweis - Reisepass 
Ist Ihr Personalausweis oder Ihr Reisepass noch gültig? Immer wieder kommt es vor, 
dass kurz vor Reisebeginn die Ungültigkeit der Ausweise festgestellt wird. Aus 
diesem Grund bittet die Gemeindeverwaltung die Gültigkeit der Personalusweise und 
Reisepässe zu überprüfen Die Ausstellung neuer Ausweisdokumente dauert  in etwa 
3 Wochen.  
 

Landesfamilienpass 
Wer noch keinen Landesfamilienpass besitzt kann diesen und die dazugehörigen 
Gutscheinkarten bei der  Gemeindeverwaltung beantragen. Inhaber von 
Landesfamilienpässen erhalten die Gutscheinkarte 2009 ohne neuen Antrag gegen 
Vorlage de bisherigen Landesfamilienpasses. 
 
Einen Landesfamilienpass können erhalten: 
 

� Familien mit mindestens 3 kindergeldberechtigten Kindern, die mit ihren Eltern 
in häuslicher Gemeinschaft leben; 

� Familien mit nur einem Elternteil, die mit mindestens einem 
kindergeldberechtigten Kind in häuslicher Gemeinschaft leben 

� Familien mit einem kindergeldberechtigten schwer behinderten Kind 
 
 
 
         
        Bürgermeisteramt 
 
 
 
VEREINSNACHRICHTEN  EBENWEILER 
 
Skiclub Ebenweiler – Abteilung Frauenturnen 
Am kommenden Dienstag, 21. Juli 2009 ist keine Gymnastik. Wir fahren nach 
Königseggwald in den Gasthaus Löwen. Abfahrt um 19:00 Uhr am Dorfplatz. 
 

Letzte Gymnastik vor den Sommerferien ist am Dienstag, 28. Juli 2009. 
 



Während den Sommerferien radeln wir wieder.  
Treffpunkt: Dorfplatz um 19:00 Uhr. Wer Spaß und Freude am Radeln hat ist herzlich 
eingeladen. 
 
 
 

Musikverein Ebenweiler 
 
Dorfplatz-Fest am Samstagabend, den 18. Juli  
Am Samstag, den 18. Juli findet das 6. Ebenweiler Dorfplatz-Fest des Musikvereins 
statt. Wir hoffen, dass das Wetter wie die vergangenen Jahre gut ist, und freuen uns 
auf ein paar gemütliche Stunden auf unserem Dorfplatz. Die Musikkapelle unterhält 
die Gäste ab ca. 17Uhr. Für die Verpflegung ist natürlich bestens gesorgt. 
 
 
Musikalische Früherziehung: Informationsabend am Montag, 27. Juli um 19Uhr 
im Eiskeller. 
Ab September 2009 bietet der Musikverein Ebenweiler wieder musikalische 
Früherziehung für Kinder von 4 bis 6 Jahren an. Der Musikverein lädt hierzu alle 
Eltern und Kinder zum Informationsabend ein. 
Bei dieser Veranstaltung wird das Ausbildungskonzept im Musikverein näher 
vorgestellt. Aufgrund der sehr großen Resonanz im letzten Jahr, ist die 
Teilnehmerzahl für die musikalische Früherziehung begrenzt. Anmeldeschluss ist 
daher am 29. Juli 2009. Anmeldungen nimmt unser Jugendleiter Hubert Lutz (mobil: 
0163/8170466) entgegen. Interessierte können sich auch gerne in die Anmeldeliste 
im Kindergarten Ebenweiler eintragen. 
 
Instrumentenvorstellung am Freitag, 24 Juli ab 17Uhr im Eiskeller. 
Musik als Hobby zur Freizeitgestaltung. Sinnvolle Freizeitgestaltung, ein Thema in 
aller Munde! Welche Möglichkeiten haben Kinder und Jugendliche? Der Musikverein 
Ebenweiler hat auch hier viel zu bieten. Lust, ein Blechblasinstrument oder 
Schlagzeug zu erlernen? Kein Problem. Kommt doch einfach zum Musikverein! Der 
Musikverein lädt hierzu alle Musikbegeisterten zur Instrumentenvorstellung ein. 
Nähere Informationen zum Musikverein finden Sie auch im Internet unter 
www.musikverein-ebenweiler.de. 
 
 
Sportverein Ebenweiler e.V. 
Fußball-Dorfcup! 

Der Dorfcup findet dieses Jahr am Samstag, den 8.8. und am 

Sonntag, den 9.8. 

statt. Anmeldungen nimmt Herbert Hirschle entgegen (Tel.: 

07584/290147 oder 

Email: herberthirschle@freenet.de). Wir spielen dieses Jahr 

mit einem leicht geänderten Modus. Es sind 3 Aktive Spieler je 

Team erlaubt. Als Aktiver gilt wer in einer 1. Mannschaft 5 

oder mehr Spiele in der abgelaufenen Saison gespielt hat. 

Spieler der 2. Mannschaft gelten nicht als aktive Spieler! 

 

Vorbereitungstermine SVE: 

Samstag, 18.7.09 Nachmittags: Blitzturnier in Altshausen 9 

Spieler des SVE spielen in einer Verwaltungsverbandsauswahl); 



Samstag, 18.7.09 - 17.00h - SVE II - SV Fronhofen II 

Donnerstag, 23.7.09 - 19 h SVE - SV Fronhofen; Sonntag, 

26.7.09 - 11 h - SVE - FV Altheim sowie um 16h - SVE II - SV 

Langenenslingen I; Dienstag, 28.7.09 - 19 h - SVE - FC Mengen; 

Samstag/Sonntag 1.+2.8.09 ab 16.30h Pokalturnier in Zussdorf; 

Mittwoch 5.8.09 - 19h - FC Blochingen I - SVE II; 1. 

Pokalrunde Donnerstag, 6.8.09 - 19h SG Ebersbach/Blönried - 

SVE I; Samstag, 15.08.09 - 15 Uhr 1. Rundenspiel SV 

Uttenweiler - SVE 

 
Skiclub Ebenweiler  Abteilung Tennis 
 
 - Rundenspiele - 
 
Kleinfeld: Am 01.07. war der SG Baienfurt in Ebenweiler zu Gast. Der Ausfall von 
Jonas Grieshaber und Lorren Obert musste an diesem Tag kompensiert werden, was 
aber gut gelang. Die Staffeln konnten die Ebenweiler Kinder mit 5:3 gewinnen. Beim 
Tennis taten sie sich etwas schwerer. Alexander Frei mußte sich seinem konzentriert 
spielenden Gegner mit 6:1 geschlagen geben. Lorena Hund spielte in ihrem ersten 
Wettbewerb ganz prima und konnte ihren Gegner mit 4:3 besiegen. Christian Netzer 
konnte endlich seinen ersten Sieg einfahren, was aufgrund seines starken Spiels 
längst überfällig war. Er gewann deutlich mit 6:1. Rebecca Frank war ihrem Gegner 
klar unterlegen und mußte ihr Spiel mit 7:0 abgeben. Angesichts der drohenden 
Gewitter wurden die Doppel direkt im Anschluß gespielt. Hier verloren Christian und 
Lorena knapp mit 4:5. Alexander und Rebecca gewannen ihr Match ebenso knapp 
mit 4:3. Endstand: 11:9. Danach konnte beruhigt zum gemütlichen Teil 
übergegangen werden. Die Kinder und Betreuer wurden wieder köstlich verpflegt-
vielen Dank! Vielen Dank auch an Eva Skopek und Moni Schmid fürs Zählen! An die 
Kinder ein dickes Lob! Ihr habt vor allem für Jonas gespielt, der leider nicht dabei 
sein konnte und das habt ihr echt gut gemacht. 
  
  
Kleinfeld: Zum letzten Auswärtsspiel fuhren die Kinder als Tabellendritter zum TC 
Bad Waldsee. Dieser Gegner war noch aus der vergangenen Saison als sehr fair und 
nett in Erinnerung. Entsprechend gern fuhren wir nach Bad Waldsee. Drei der vier 
Staffelübungen wurden auch recht locker gewonnen, eine Übung konnte der Gegner 
für sich verbuchen. Bei den Einzeln lieferten sich die Kinder zum Teil hart umkämpfte 
Matches. Christian Netzer konnte seinen Gegner mit 5:4 bezwingen. Jonas 
Grieshaber war wieder mit von der Partie und erwies sich einmal mehr als 
Punktegarant. Er besiegte seinen Gegner klar mit 6:2. Loreen Obert lieferte sich mit 
ihrer Gegnerin sehenswerte und lange Ballwechsel,  musste sich am Ende jedoch 
knapp mit 3:2 geschlagen geben. Rebecca Frank hatte ihren Gegner jederzeit im 
Griff und siegte verdient mit 5:1. Nach einer ausgiebigen Stärkungspause mit 
bangem Blick zum Himmel wurden die Doppel ausgetragen: Christian und Jonas 
gewannen ihr spannendes Match knapp mit 4:3. Loreen und Rebecca konnten die 
Schwächen ihrer Gegner nicht für sich nutzen und mussten sich auch knapp mit 3:2 
geschlagen geben. Somit war der Endstand 14:6 für Ebenweiler. Dies bedeutet, dass 
die Kleinfeldmannschaft die Saison mit einem hervorragenden 2. Platz beendet. 
Kinder, es war eine tolle Saison und hat viel Spaß gemacht! Wir werden das 
natürlich noch feiern! 
 



 


